

# 学霸医师的“至爱人生”

## ——记威海市立医院肝胆外科的副主任医师李胜勇

本报记者 陶相银



李胜勇在工作中。

做为一名外科医生，威海市立医院肝胆外科的副主任医师李胜勇始终坚持“胞与为怀，至爱人生”的人生理念，对业务技术精益求精，不断进取，以丰富的临床经验和渊博的医学知识投身于医学事业当中，于2017年被威海市总工会授予威海“优秀职工”称号。

1999年大学毕业以后，李胜勇来到威海市立医院麻醉科工作。工作不多久，李胜勇就熟练掌握了临床麻醉及重症监护等业务能力，尤其是气管插管及深静脉穿刺等急救技术。在麻醉科工作4年的经历，培养了他的工作能力，也对日后重症患者的抢救提供了强有力的保障。

出于对外科领域的热爱，李胜勇于2003年以优异的成绩考取肝胆外科研究生，师从于肝胆外科知名专家李森教授。李胜勇在3年的求学过程中刻苦钻研，勤奋进取，破格担任科室住院总医师1年，外科临床手术技能也有了很大的提高。

经过3年的临床实践，李胜勇以优异的成绩取得硕士研究生学位，毕业之际，他谢绝了导师的挽留，毅然回到威海市立医院，成为肝胆外科方向的首位研究生，成为以耿建利主任为首的外科团队中的一员。之后，李胜勇先后开展了腹腔镜胆囊切除术、肝脏及胰腺肿瘤切除术等手术，其中作为主研人之一的“同步双极多射频消融在肝切除术中的应用”荣获威海市科技进步二等奖。

近年来，李胜勇在威海地区开展的肝脏肿瘤的射频消融术、放射性粒子植入术、胆道支架植入术等微创手术均取得了良好的临床效果，“经皮经肝顺行球囊扩张术治疗胆总管结石”(Percutaneous transhepatic anterograde balloon dilatation)已成功申请山东省科学技术进步奖。

鉴于在临床工作中取得的成绩，李胜勇于2013年当选为最年轻的山东省肿瘤介入学会青年委员会副主任委员，又于2014年顺利考取

山东大学博士研究生，师从于国际知名腹腔镜微创外科专家胡三元教授，提高了腹腔镜微创外科临床技能，学习期间阅读了数百篇国外文献，开拓了视野，仅用2年时间完成SCI论文并顺利通过毕业答辩，提前1年取得医学博士学位，成为该届博士班的首位毕业学员。

### 诊治病例1

今年元旦，李胜勇刚和同事交接班，就接到手术室的急诊电话，请他立即诊治一位存在极大风险的患者。

患者是一位年过古稀的老人，这位老人不慎摔倒在玻璃隔墙中，巨大玻璃切割力使老人的右侧腹部掀开约有30厘米的血口，造成肝脏部分破裂出血致失血性休克状态。更大的问题是，仅仅在三个月前，老人因颅脑外伤被进行了开颅手术，还处于截瘫状态中。对此类患者再次开展肝脏手术的风险巨大，但李胜勇

当即立断：时间就是生命，立即手术。

李胜勇连同科内同事立即为老人进行了手术，并顺利给予破裂肝脏切除止血。在众人的共同努力下，老人手术非常成功，术后恢复顺利，两周后便顺利出院。

### 诊治病例2

在一个周末，一位腹痛的患者急匆匆地来就诊，李胜勇通过询问病史及体格检查，确认患者为肝癌破裂出血。这种疾病如果不及时救治，容易致腹腔大出血及肿瘤广泛播散，最终危及生命。李胜勇马上为患者开通绿色通道，最短时间内完成术前检查。

传统的开腹手术创伤巨大，对肝脏功能损伤显著，手术风险也极大。李胜勇决定采用微创手术方式，经皮肝动脉灌注栓塞术治疗该名患者。由于整个手术过程需在DSA机放射线透视下完成，术中需穿戴十几斤的防护铅衣，并且该名患者肝动脉变异，术中难以将导管超选至肿瘤供血血管，手术难度很大。经过近4小时的努力，李胜勇终于将肿瘤出血血管成功给予封堵。

### 诊治病例3

一名104岁高龄的老人，饱受胆总管结石疾病的困扰，间断出现寒战、高热。老人曾到多家医院就诊，皆因年龄大、体质差、手术风险高被拒绝外科手术治疗。

老人到威海市立医院就诊后，李胜勇连同科内同事针对老人病情，决定为其实施经皮经肝顺行球囊扩张术治疗胆总管结石：在局部麻醉下通过穿刺肝内胆管，实施胆道引流同时进行十二指肠乳头球囊扩张将胆总管结石推入十二指肠内。相比于传统胆总管切开取石手术，该项技术创伤小，恢复快，风险低。

最终，李胜勇成功为这名百岁老人解除了多年的胆总管结石困疾，老人在手术后一周就顺利康复出院。

### 人物简介

李胜勇，中共党员，医学博士，副主任医师，从事肝胆胰外科专业10余年，熟练掌握肝胆胰外科常见病及多发病的临床诊治：肝脏肿瘤的解剖性切除术及胰腺肿瘤切除术等，已熟练开展了肝癌TACE治疗及射频消融治疗，肝癌及胰腺癌组织间放射性粒子永久植入术，胆道支架植入术等微创治疗，将肝癌的外科手术治疗与微创治疗有效相结合，取得了良好的社会效益，在国内外各种专业杂志发表学术论文10余篇，其中SCI论文收录3篇。曾获得威海市科学技术进步奖二等奖，及国家发明专利2项，合编2部专业书籍。现为山东省抗癌协会肿瘤介入学会青年委员会副主任委员，山东省抗癌协会肿瘤介入学会分会委员，山东省医师协会综合介入医师分会委员，山东省健康管理协会肝胆胰病学专业委员会委员。



李胜勇与患者在一起。

### 多因子模型成效显著

#### 建信量化事件驱动运用“大数据”抓收益

量化投资不断“走红”，其背后的模型被视为投资成败的关键。建信基金投研团队自主研发多因子量化模型，运用于旗下多只基金产品，投资成效显著。近期，该团队再度推出量化投资“利器”——建信量化事件驱动股票基金。

正在发行中的建信量化事件驱动股票基金也将借助多因子量化模型进行

选股，以量化策略做事件驱动投资。一方面，借助多因子量化模型中的情绪因子、技术因子、全面因子评估分析个股的投资价值和成长能力，优选具有发展潜力的个股纳入基础股票池。另一方面，将事件因子纳入模型，精选受益于兼并重组、股权激励、股权变动、业绩预告与超预期、高分红高送转等“重大事件”的股票进行投资。

### 遗失声明

- 荣成西霞口国际货运代理有限公司所属鲁K29509，中华人民共和国海关境内汽车载运海关监管货物载货登记簿丢失，海关编号4209150517，声明作废。
- 威海瑞圣度假村有限公司营业执照正本丢失(统一社会信用代码91371082788486789T)，声明作废。
- 程焕超的警官证丢失，证件编号：公现役字第0850178号，声明作废。

### 进可攻退可守 银河量化价值9月4日起发行

在当前量化和价值投资崛起的背景下，银河基金推出的诚意之作——银河量化价值混合基金，即将于9月4日至9月29日公开发售，该基金采用量化选股策略，将“价值投资”作为核心理念。届时，投资者可通过建设银行等各大银行、券

商以及银河基金直销渠道进行认购。

资料显示，银河量化价值混合基金投资范围包括股票、债券、权证、股指期货等多个金融工具，其中股票资产投资将占基金资产比例的60%-95%。在股票投资方面，该基金将采用量

化选股模型，具体以以量化多因子选股、事件驱动选股策略为主，结合行业配置、套利策略等多个策略，尽力发掘具有“低估值”、“高盈利”、“高成长”等特征的基本面良好，并能带来长期稳定超额收益的股票投资组合。